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  [Шидловская Евгения] Вы зашли под именем ol2380166 ol2380166 (Выход)

Тест начат понедельник, 20 Февраль 2023, 11:07
Состояние Завершены
Завершен понедельник, 20 Февраль 2023, 14:06
Прошло
времени

2 час. 58 мин.

Оценка 86 из 100

https://etest.spbu.ru/moodle/course/loginas.php?id=2871&sesskey=2keKDTSmXP
https://etest.spbu.ru/moodle/user/profile.php?id=84852
https://etest.spbu.ru/moodle/login/logout.php?sesskey=2keKDTSmXP


24.04.2023, 12:27 2022 - Обществознание 8-11 классы (финал): просмотр попытки

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/review.php?attempt=119229&cmid=3151 2/28

Вопрос 1
Выполнен

Баллов: 6 из 8

 1. Владимир Соловьёв в трактате «Оправдание добра» заявляет: «Как свободная игра химических процессов может происходить только
в трупе, а в живом теле эти процессы связаны и определены целями органическими, так точно свободная игра экономических факторов
и законов возможна только в обществе мертвом и разлагающемся, а в живом и имеющем будущность хозяйственные элементы
связаны и определены целями нравственными, и провозглашать здесь laissez faire, laissez passer – значит говорить обществу: умри и
разлагайся!».

Какую экономическую школу подвергает критике русский философ?

Сформулируйте самостоятельно не менее двух других критических замечаний в отношении данной экономической теории.

2. В сентябре 1943 г. в фактически оккупированной к тому времени Дании было объявлено чрезвычайное положение, и немецким
военным командованием принято решение о депортации лиц еврейского происхождения в концентрационные лагеря. Карательная
операция, назначенная на ночь с 1 на 2 октября, провалилась – из 7700 евреев Дании 7200 исчезли. В самые короткие сроки датчане
организовали централизованную эвакуацию своих еврейских сограждан. Они задействовали все виды частного и оставшегося в их
распоряжении общественного транспорта для перевозки евреев в рыбацкий поселок Гэлилию на границе со Швецией. В пограничном
поселке датские полицейские помогали евреям незаметно добраться до лодок, где их укладывали на дно рыбацких баркасов и
переправляли через пролив в Швецию.

Однако есть сообщения, что рыбаки брали за переправу деньги с людей, чья жизнь подвергалась опасности. В то же время есть
сведения, что стоимость перевозки неимущих – около ста долларов за человека – была в основном оплачена богатыми датскими
гражданами. Так или иначе, но датчане были удостоены звания «народ-праведник» от Израильского правительства.

Назовите этическую теорию, с точки зрения которой возможные попытки датских рыбаков брать деньги за перевозку все
равно будут нравственно допустимым, и обоснуйте это с позиции данной теории.

1. Соловьев критикует принцип "свободной руки рынка", характерный для классической политэкономии Адама Смита и Давида Рикардо.
Адам Смит вводит термин "рациональный человек", то есть любое человеческое действие направлено на достижение наибольшей
пользы. Это верно только от части человек может принимать рациональные решения, но также человек совершает много
эвристических действий, которые тоже влияют на общество. Давид Рикардо автор теории абсолютных преимуществ. Но такое
разделение труда, распределение производства. не может существовать так, как на производство влияют очень много факторов, а не
только географические условия страны. 
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2. Эта этическая теория утилитаризм. Утилитаристы считают моральная ценность поступка определяется его полезностью. Полезность
понимается, как удовольствие или счастье полученное всеми. Формула утилитаристов может быть выражена так: "наилучшим
действием является то, которое приносит наибольшее счастье наибольшему числу людей." Датские рыбаки подвергали себя и свою
семью риску. Их лодки могли быть конфискованы. Когда они перевозили беженцев в Швецию, они теряли свой заработок от продажи
рыбы. 
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Вопрос 2
Выполнен

Баллов: 8 из 8

Роль Швейцарии, как ведущей мировой площадки для НИОКР базируется на жестких правовых рамках регистрации патентов на
передовые изобретения. В этой стране регистрируется рекордное количество патентов на душу населения, и большая часть всех
запатентованных инноваций относится к области биомедицины.

С началом пандемии правительство Швейцарии поддержало резолюцию ВОЗ, в которой фактически содержался призыв отказаться от
патентной защиты средств, особенно важных для борьбы с Covid-19. Но не более того – все другие, еще более радикальные призывы,
включая идею вообще аннулировать систему патентов в биомедицинской области с целью создания так называемой «народной
вакцины» не нашли поддержки ни у правительства, ни у самих фармацевтических компаний.

В то же время есть страны, где у фармацевтических компаний просто нет иного выбора, кроме как делиться своими изобретениями с
обществом. Ссылаясь на положение международного законодательства в сфере интеллектуальной собственности, Германия, Канада,
Россия внесли в своё патентное законодательство поправки в плане введения на время коронавирусного кризиса механизма
принудительного общественного лицензирования препаратов, Израиль также законодательно разрешил импорт медикамента-
дженерика индийского производства.

1. Почему Швейцария заинтересована в патентной защите биомедицинских технологий более других стран? Являются ли
патенты благом или злом для инноваций? Приведите аргументы.
2. Что такое принудительное лицензирование и каковы его последствия?

3.Что общего и в чем различие между патентами и субсидированием правительством инноваций?

1. Швейцария занимает примерно 10% мирового экспорта лекарств. В Швейцарии находится много штаб квартир фармацевтических
компаний, кроме фармацевтических компаний в Швейцарии много компаний производящих медицинское оборудование. Значительная
доля экспорта страны связанна с продажей медицинских товаров. 

С одной стороны, патенты являются благом, потому что они стимулируют прогресс. Получив патент на изобретение, его автор может
извлечь значительный доход. Поэтому в НИОКР  идут значительные инвестиции, а это способствует развитию технологий. С другой
стороны патенты ограничивают доступ к изобретениям и поэтому тормозят разработку полезной для общества техники. На память
приходит история семейства Чемберленов - врачей, живших в Англии в 18 веке. Они изобрели инструмент для помощи при родах, но
держали это в секрете. Семья Чемберленов получала огромную прибыль их приглашали, когда рожали королевы, знатные дамы,
однако огромное количество женщин и детей погибали при сложных родах, в том числе и потому, что Чемберлены не хотели делится
своими знаниями.  
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2. Принудительное лицензирование - это  особая юридическая процедура. ГК РФ предусматривает, что принудительное
лицензирование можно осуществить через суд, кроме того правительство РФ имеет право разрешить использовать изобретение без
согласия патенто обладателя, если это требует интересы обороны и безопасности РФ. Обладателя патента информируют о таком
решении и выплачивают компенсацию. 

3. Государство может проводить научно техническую политику в своих интересах. Для этого государство и субъекты РФ могут
финансировать инновационные проекты. В качестве примера, можно привести федеральные проекты "Искусственный Интеллект" и
"Цифровые технологии". Таким образом это позволяет привлекать в Хайтек бизнес капиталовложения. Патенты также могут быть
инструментом привлечения денег в бизнес. Они могут быть обеспечением для привлечения финансистов. На Западе патент считается
активом на фондовой бирже. Таким образом можно сделать вывод, что патент это косвенный метод поддержки инноваций, а
государственные субсидии- прямой метод. 
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Вопрос 3
Выполнен

Баллов: 6 из 8

1. В современных условиях имеются наглядные свидетельства того, что политические партии перестают сочетать представительские
функции-интеграции и мобилизации граждан в политическое пространство, где происходит политическая борьба; артикуляции и
агрегирования различных социальных и политических интересов и начинают сосредоточиваться исключительно на процедурных
функциях. По мнению Питера Майра, «традиционные массовые партии окончательно отжили свой век»

 Как Вы считаете, означает ли эта тенденция уход политических партий с арены массовой демократии?
2. Французский ученый Раймон Арон в конце своей жизни написал: что нравственное суждение «смехотворно перед чудовищным
величием истории». Если историю поверять законом любви или императивом доброй воли, то она вся заслуживает осуждения.

Согласны ли вы с этим утверждением Р.Арона? Что можно считать критериями прогресса в историческом развитии?
Аргументируйте свою позицию.

3. В политической науке, когда описывают различия политических взглядов и моделей поведения различных социально-
демографических групп, достаточно часто пишут о межпоколенческих различиях. Но в отношении молодежи исследователи в
последнее время стали задаваться вопросом о наличии (или отсутствии) внутриполенческих различий. В таблице представлены
данные всероссийского опроса молодежи (ноябрь 2022 г., N=1500).

Таблица 1. Уровень интереса к политике возрастных подгрупп российской молодежи, % по строке.

Возраст низкий
уровень
интереса
к
политике

средний
уровень
интереса
к
политике

высокий
уровень
интереса
к
политике

затруднились
ответить

Всего

14-17 16,2 45,6 31,5 6,6 100,0

18-20 11,6 44,0 42,2 2,2 100,0

21-24 7,1 41,2 48,2 3,5 100,0

25-29 8,0 36,7 51,4 3,8 100,0

30-35 4,9 26,9 66,4 1,8 100,0

Всего 8,5 36,2 52,0 3,2 100,0

 Назовите теорию(и), с помощью которых могут быть описаны эти различия. Проинтерпретируйте полученные результаты.
 Как Вы считаете, удалось ли ученым в ходе данного опроса выявить внутрипоколенческие различия? Обоснуйте Ваш ответ.
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1. Демократию нельзя сводить только лишь к деятельности политических партий. При демократическом режиме важную роль играют
такие институты гражданского общества, как общественно-политические движения, СМИ. Как пример, можно привести действия так
называемой "чайной партии" в США, в которой объединились те какого не устраивали республиканская и демократическая партии. 

2. Я соглашусь с мнением Р. Арона отчасти. Да, действительно мораль - важный критерий общественного прогресса, но есть и другие.
Кондосе считал таким критерием развитие разума, а Гегель - рост сознания свободы. Есть мнения, что критерий прогресса рост
производительности, развитие науки и техники. 

3. Да, ученные показывают разное отношение поколений к политике. Согласно таблице, чем старше становится человек, тем больше у
него высокий интерес к политике. Число тех , кто затруднился ответить на вопрос среди молодежи 14-17 лет больше чем в 3 раза, чем
среди группы 30-35 лет. 



24.04.2023, 12:27 2022 - Обществознание 8-11 классы (финал): просмотр попытки

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/review.php?attempt=119229&cmid=3151 10/28



24.04.2023, 12:27 2022 - Обществознание 8-11 классы (финал): просмотр попытки

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/review.php?attempt=119229&cmid=3151 11/28

Вопрос 4
Выполнен

Баллов: 8 из 8

Используя свои обществоведческие знания, назовите понятия, определения которых приведены ниже:

a) Процесс, проходящий внутри определенной общественной группы людей, который определяет статус и положение членов такой
группы, называется ____________________ __________________________.

b) ________________________________________ – это существование в обществе структурированного неравенства между различными
группами людей по уровню их богатства, престижа или власти.

c) М. Вебер ввел три измерения стратификации. Перечислите их:                

1) _____________________________________________,  2) ________________________ __________________________, 3)
________________________________________________.

d) Э. Гидденс выделил основные исторические системы стратификации. Перечислите их:

1) _____________________________________________,  2)_______________________ ____________, 3)
__________________________________________________________, 4) _________________________________________________________.

e) Любой переход индивида или социального объекта (ценности) из одной социальной позиции в другую называется
_____________________________________________________________________________

f) _________________________________ – это положение личности, занимаемое в обществе в соответствии с возрастом, полом,
происхождением, профессией, семейным положением.

g) Динамическая сторона социального статуса, его функция или ожидаемое поведение в зависимости от данного положения человека
в обществе называется ___________________ ______________________.

a) социальная дифференциация
b) социальная стратификация
c) 1)собственность 2)престиж 3)власть
d) 1)рабство 2)касты 3)сословия 4)классы
e) социальная мобильность
f) социальный статус
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g) социальная роль
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Вопрос 5
Выполнен

Баллов: 7 из 8

Группа депутатов законодательного органа одного из субъектов РФ выступила с предложением принять региональный закон о
гражданстве, в котором закрепили преимущественное право граждан данного субъекта на получение государственных услуг.
1.    Какому принципу гражданства Российской Федерации противоречит данная инициатива?

2. Назовите еще не менее трех принципов гражданства или правил, регулирующих гражданство

1. Данная инициатива противоречит Конституционному принципу РФ: равенство гражданства независимо от оснований его
приобретения. 

2. 1)Единство гражданства РФ. 2)Сохранения гражданства при заключении и расторжении брака. 3) Проживание гражданина РФ за
границей не прекращает гражданства РФ.
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Вопрос 6
Выполнен

Баллов: 5 из 8

В информации по предлагаемым вкладам банки указывают срок, ставку, периодичность начисления процентов, возможность
капитализации и прочие условия вкладов, умалчивая, как правило, о применяемой схеме начисления процентов – простые или
сложные проценты они используют.

Предположим, срок вклада составляет 1 год.

 1. В каком случае, при прочих равных условиях, доход вкладчика будет больше – при ежемесячном, ежеквартальном или
полугодовом начислении процентов? Ответ аргументируйте.

2. При каком условии справедливо утверждение о том, что если годовая ставка составляет 12%, то такая ставка равнозначна
начислению 1% в месяц. Ответ аргументируйте.

1. Если вклад делается с капитализацией процентов по вкладу, то начисление процентов идет через равные промежутки времени.
Вклад без капитализации процентов означает, что начисленные проценты поступают на счет только в конце срока депозита. Для
вкладчика выгоднее договор с капитализацией процентов, поскольку так он получит больше. Доход вкладчика будет выше при
ежемесячном начислении процентов, потому что расчет будет идти не от первоначальной суммы вклада а от капитализированной.  

2. Это справедливо если вклад был сделан без капитализации процентов. Предположим, что вкладчик поместил в банк 100000 рублей
при годовой ставке 12% в год. Он заработает 12 000 рублей, когда мы разделим на число месяцев, мы получим 1000 рублей, то есть 1% в
месяц. 
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Вопрос 7
Выполнен

Баллов: 8 из 8

Макс Вебер считал, что «политика является особым видом человеческой деятельности, представляя собой, с одной стороны, аппарат
легитимного т. е. признанного большинством общества господства, а с другой — специфическую профессиональную деятельность,
пронизывающую всю общественную жизнь».

1. Кто, по мнению Вебера, относится к разрядам «политиков по случаю», «политиков по совместительству» и
«профессиональных политиков». 

2. Какие «политические» профессии Вы знаете?

1. По мнению Макса Вебера "политики по случаю" - это люди, которые голосуют на выборах, участвуют в митингах, делают петиции.

 "Политики по совместительству"- это доверенные лица союзов, члены совещательных государственных органов, а также
парламентарии, которые работают только во время сессий парламента. 

"Профессиональные политики" - это чиновники, которые живут за счет политики. 

2. Чиновники, политтехнологи, GR менеджеры, политологи.
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Вопрос 8
Выполнен

Баллов: 8 из 8

1 февраля Виктория и Михаил подали заявление в ЗАГС о регистрации брака и в тот же день заключили брачный договор. По условиям
договора вся приобретаемая ими недвижимость является общей совместной собственностью, а денежные доходы Михаила его от
бизнеса и Виктории от ее работы по трудовому договору поступают в личную собственность каждого из них. Регистрация брака была
назначена на 15 апреля, а 20 марта Виктор оформил право собственности на квартиру, которую он приобрел на доходы от своего
бизнеса. Через два года брак был расторгнут, и Виктория потребовала выделения ее доли в этой квартире.

1.  Правомерно ли требование Виктории? Ответ обоснуйте
2. Какие положения не могут включаться в брачный договор?

1. Нет, не правомерны. Так как брак был заключен после оформления Виктором прав собственности на квартиру, а брачный договор
вступает в силу, только после официального заключения брака в ЗАГСе. В условиях задачи у Виктории и Михаила до заключения
брака режим раздельной собственности. Квартира фактически принадлежит тому на чьи деньги она была куплена, то есть квартира
находиться в собственности Михаила. Брачный договор удостоверяется у нотариуса.

2. Брачный договор не может регулировать права и обязанности в отношении детей. Брачный договор не может ограничивать
правоспособность и дееспособность супругов. Брачный договор не может регулировать неимущественный отношения между
супругами. Например, брачный договор не может запрещать одному из супругов учиться или работать. 
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Вопрос 9
Выполнен

Баллов: 7 из 8

В 2017–2022 годах была реализована седьмая волна проекта «Всемирное исследование ценностей». Всего в опросе приняли участие 97
стран, среди них Россия, Китай и Турция. В рамках проект задавался вопрос о влиянии работы матери на детей и были получены
следующие данные (данные указаны в %)  

Когда мать работает на оплачиваемой работе, это плохо сказывается на детях?

 

  Китай Россия Турция
Полностью
согласен

13,4 9,1 13,2

Скорее согласен 45,5 27,6 38,3

Скорее не
согласен

35,4 46,7 34,7

Полностью не
согласен

5,6 12,5 11

Затрудняюсь
ответить

0,1 4,2 2,8

 

1.     Опишите особенности мнений представителей разных стран относительно влиянии работы матери на детей.  Дайте
объяснение различиям во мнениях.

2. Какие факторы определяют демографические поведение индивида в постиндустриальном обществе?

1. На основании данных таблицы, можно сделать вывод, что респонденты из Китая и Турции имеют схожие мнения по проблеме труда
матерей. В этих странах больше половины опрошенных негативно оценивают работу матери. В России менее патриархальные взгляды
и отвечавшие на вопрос люди оценивали работу матери более позитивно. Объяснить это можно социо-культурными факторами. В
Турции большинство населения исповедует ислам, который рассматривает женщину, как "хранительницу очага". В Китае сильны
конфуцианские традиции, их патернализмом. Россия более светское государство. Еще одно объяснение может быть связанно с
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развитой социальной сферой в нашей стране со времен СССР остались ясли, детские сады. Там не только присматривают за детьми,
но и развивают их. Это может быть фактором в пользу работы матери. В нашей стране чаще встречаются нуклеарные семьи, а в Китае
и Турции больше многопоколенных семей, в которых дедушки и бабушки влияют на семейные традиции. 

2. Демографическое поведение связано с мобильностью населения. На демографическое поведение индивида в постиндустриальном
обществе влияет та религия, которую он исповедает. Например, у католиков и православных церковь не одобряет разводы и аборты.
Информационное общество приходится на процесс глобализации, который активизирует миграцию по всему миру. Социологи
предлагают нам теорию демографического перехода. По этой теории выделяют 4 фазы, последняя четвертая фаза наступает тогда,
когда рождаемость и смертность выравниваются. Наблюдается спад населения в развитых странах. 
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Вопрос 10
Выполнен

Баллов: 7 из 8

Известный русский философ Василий Розанов в книге «О понимании» пишет: «Предметом науки может быть только вечно
существующее. Это потому, что только знания о нем могут обладать характером постоянства. Знание же о временно существующем
необходимо будет временным, потому что оно перестает быть знанием с исчезновением того, что оставляет предмет его: ибо можно ли
знать о том, чего нет? И потому как бы ни много было таких знаний, они не образуют и по самой природе своей не могут образовать
науки, потому что ее содержание должно быть постоянно и ее части не могут то появляться, то исчезать. Так, например, знание
различных случаев теплоты или различных случаев движения тел не составляет науки и не входит в нее; но знание постоянных
свойств теплоты и постоянных законов движения образует науку. ….  Вот почему справедливо будет сказать, что знание всего, что
случилось с тех пор, как существует мир, не составило бы науки, ни даже малой части ее; но вывод одного постоянного закона или
определение свойства уже кладет основание науке, уже составляет часть ее».

 1.    Используя обществоведческие знания, объясните, почему автор пишет о том, что «знание различных случаев теплоты …
тел не составляет науки»?

2. На основании данной цитаты, попробуйте предложить, что нужно узнать, чтобы точно сформулировать границы научного
познания?

3. Как Вы думаете, чем в концепции В. Розанова наука отличается от повседневного знания?

1. Философ выразил мысль в том что наука носит теоретический характер. Наука имеет определенную структуру, а не является просто
суммой фактов. Наука раскрывает на основе критического подхода существенные причинно-следственные связи между объектами и
явлениями. 

2. Границы научного познания можно узнать, знакомясь с трудами ученных. Важную роль играют не только факты и теории, но также и
гипотезы и проблемы. Научное знание похоже на восхождение на гору: чем выше ты поднимаешся, тем больше неизведанного ты
видишь. 

3. Повседневные знания ситуативны, а научные знания в концепции В. Розанова - это цельные знания. 
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Вопрос 11
Выполнен

Баллов: 16 из 20

Максимальное количество баллов по эссе – 20 при условии раскрытия темы, предмета исследования, выявления причинно-
следственных связей, использования научных терминов, самостоятельных аргументов, наличия примеров, иллюстраций
научными фактами, а также самостоятельного и творческого подхода.

 1. «Сущность права состоит в равновесии двух нравственных интересов: личной свободы и общего блага». В.С.Соловьев.

2. «Когда необходимо сделать выбор, а вы его не делаете, – это тоже выбор». У. Джеймс.

3.«Гражданином в общем смысле является тот, кто причастен и к властвованию, и к подчинению».  Аристотель.

4. «Способность человека к справедливости определяет возможность демократии; однако склонность человека к несправедливости
определяет необходимость демократии». Р. Нибур.

5. «Истинный человек и сын Отечества есть одно и то же» A. Радищев.

«Сущность права состоит в равновесии двух нравственных интересов: личной свободы и общего блага». В.С.Соловьев.

Известный Российский философ и богослов Владимир Сергеевич Соловьев жил во второй половине 19 века. В данной цитате
Соловьев рассуждает о праве как социальном регуляторе. Он ставит пред своими читателями проблему: в чем заключается сущность
права? По мнению автора высказывания право - это инструмент предназначенный для того, чтобы обеспечит баланс между
общественными интересами и личной свободой индивида. Я согласна с таким пониманием права и постараюсь это обосновать. 

      Человек по своей природе является биосоциальным существом. Вне общества человек не может стать личностью, едва ли сможет
самореализоваться. По словам Аристотеля мы - социальные животные. Однако у людей различаются интересы, способности и
потребности. Мы принадлежим к разным национальным культурам и поклоняемся разным богам. Для того чтобы в обществе было
меньше конфликтов сложились такие социальные регуляторы как традиции, мораль и религии. В современном обществе основным
социальным регулятором становится право. Право - это совокупность общеобязательных, формально определенных, правил
поведения, которые регулируют общественные отношения. Эти правила поведения принимают в установленном порядке государство.
За не соблюдение правил - санкции. Право во многом обусловлено политической структурой общества, экономическим строем и
господствующей идеологией. Соловьев считает, что право должно уравновесить интересы человека и всего общества. Соловьев в этой
цитате ведет заочный спор с двумя популярными в 19 веке доктринами. Для либерализма право личности стоит выше общественных
интересов. Например, в 19 веке Великобритания признавала право английских купцов продавать опиум в Китае. Когда китайское
правительство пыталось этому помешать английский флот бомбардировал китайские города и разгромил флот Китая. Мы читаем про
"опиумные войны" в романе Дж. Клавела "Тайпан". Британское право ставило прибыль сотен английских купцов выше чем жизни сотен
миллионов наркоманов в Китае. Вторая доктрина с которой спорит Соловьев - коммунистическая. Для сторонников Карла Маркса
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общественные интересы стоят выше личных. Как пример, можно вспомнить символический жест пионерского салюта в СССР.
Интересы общества по мнению марксистов позволяли принимать законы ограничевующие свободу индивида. Так например,
колхозникам в СССР нельзя было иметь больше одной коровы на один дом. Если колхозник не выполнял минимум трудодней, то его
семья подлежала выселению. Мне ближе понимание Соловьева согласно которому наши личные интересы не должны быть
ограничением права других людей. В Конституции РФ говорится о том, что права и свободы человека признаются и гарантируются при
этом осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц. Социальные конфликты
неизбежны, но лучше решать их в судебном порядке. Примером могут послужить, трагические события октября 1993 года в Москве.
Конституционный кризис привел к стрельбе по парламенту из танков и гибели десятков людей. Сейчас подобный конфликт может
решить конституционный суд.

  Таким образом Соловьев был прав, когда утверждал что право играет важную роль в балансе интересов отдельного человека и
общества в целом.


ПРЕДЫДУЩИЙ  АКТ .  ЭЛЕМЕНТ
2022 - Обществознание 8-11 классы (финал) - резервный день
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